

# БИЗНЕС и ВЛАСТЬ

Областной деловой журнал

№5 (86) 2018 г.

И Н Ф О Р М А Ц И О Н

О Е И З Д А Н И Е

## КАДРОВЫЙ ЗАПРОС

Что думает бизнес и вузы о системе подготовки специалистов для нужд региональной экономики

## «БИЗНЕС В ЛИЦАХ»

Номинанты VII Ассамблеи предпринимателей Вологодской области

## ЛЕТО В ГОРОДЕ

Интересно и полезно: куда определить детей, пока в дни летних каникул вы на работе

**Александр БЫКОВ:**

**«НЕПРЕРЫВНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ - УСЛОВИЕ ПОВЫШЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА»**



# ЛУЧШАЯ ИНВЕСТИЦИЯ

ТЕКСТ: ЮЛИЯ МЕДВЕДЕВА

Одно из приоритетных направлений развития нашей страны — наука. И это ещё раз подчеркнул Владимир Путин, вступая в мае в должность президента. Глава государства поставил задачу к 2024 году создать систему подготовки и профессионального роста научных и научно-педагогических кадров, которая бы помогала молодым учёным в их научных исследованиях и разработках. Отличным стартом на пути к будущим инновациям может стать Вологодский научный центр Российской академии наук.



На базе ВолНЦ РАН (ранее — ИСЭРТ РАН) с 2003 года функционирует Научно-образовательный центр, который был создан по принципам единства образования и науки. «В декабре 2018 года он отметит свой 15-летний юбилей. С самого начала здесь преподавали наши сотрудники. Это обучение через генерацию знаний: преподаватели всегда приносили в свои курсы нечто такое, что происходило на переднем крае науки. Это отличает нас даже от столичных вузов», — поясняет руководитель научного учреждения Александра Шабунова.

Ещё одно весомое отличие — реализация идеи непрерывного образования. Талантливых ребят в научном центре ведут со школы.

Миссия Вологодского научного центра — формирование интеллектуальной элиты для науки, образования, высокотехнологических предприятий и бизнеса. Подготовка высококвалифицированных и конкурентоспособных специалистов экономики региона осуществляется через магистратуру и аспирантуру.

В России спрос на места в магистратуре растёт год от года. До 2015 года подготовку магистров осуществляли только высшие учебные заведения. После внесения изменений в федеральное законодательство право заниматься образовательной деятельностью по соответствующим программам магистратуры получили и научные организации. Сегодня лицензию на их реализацию имеют четыре таких учреждения. Среди них и ВолНЦ РАН.

«Обучение по программе магистратуры в нашем центре проходит в очной и заочной

формах. Содержание учебных дисциплин основывается на последних научных достижениях и разработках сотрудников центра, — говорит Александра Анатольевна. — Научная магистратура становится основным механизмом приобщения перспективных выпускников вузов к науке и каналом поступления в аспирантуру».

Выпускники магистратуры могут продолжить обучение в аспирантуре, преподавать в вузах, занимать руководящие должности в организациях. Напомним, что сегодня именно аспирантура является формой подготовки научно-педагогических кадров высшей квалификации. В ВолНЦ РАН аспирантура появилась в 1996 году.

**Известно, что самые выгодные инвестиции — это инвестиции в себя. Обучение в ВолНЦ РАН — это правильная стратегия построения дальнейшей профессиональной карьеры.**

За это время диссертации успешно защитили более 60 вологжан. Сейчас обучение в аспирантуре проходят 22 человека. Возможна как бюджетная, так и договорная основа в очной и заочной формах. Научный центр предоставляет аспирантам общежитие.

Все, кто проходит обучение в этом научном учреждении, получают уникальную возможность участвовать в российских и международных конференциях и семинарах. Для магистрантов и аспирантов Центра на постоянной основе организуются публичные лекции, научно-практические семинары по актуальным проблемам развития экономики и общества с участием ведущих российских и зарубежных ученых

и специалистов. Также обучающиеся Центра могут публиковать свои научные статьи в изданиях, включенных в российские и зарубежные базы данных.

В числе выпускников ВолНЦ РАН — известные экономисты, управленцы, бизнесмены, политики. Многие продолжают свою успешную научную карьеру в научном учреждении.

В ближайшее время центр планирует открыть новые профили образовательных программ: для школьников — курс «Введение в биотехнологии», для магистрантов и аспирантов — по направлению подготовки «Сельское хозяйство». Одним из перспективных направлений является создание

лица на базе научного центра.

Известно, что самые выгодные инвестиции — это инвестиции в себя. Обучение в ВолНЦ РАН — это правильная стратегия построения дальнейшей профессиональной карьеры. **Р**



Вологда, ул. Комсомольская, 23А  
(вход с ул. Гоголя)  
тел.: (8172) 59-78-38  
[www.vscs.ac.ru](http://www.vscs.ac.ru), [nos.vscs.ac.ru](http://nos.vscs.ac.ru)